LycEE LA BRUYERE, VERSAILLES Lundi 5 avril 2011
ECS 2 — Mathématiques
Nowm : Prénom :

Interrogation n°® 1 — Révisions de premiére année

Note sur 40 : | Observations :

Note sur 20 :

Rang :

Analyse

1. Enoncer la formule de Taylor avec reste intégral, en donnant toutes les hypothéses.

2. Théoréme de dérivation des fonctions réciproques.

3. Formule de changement de variables dans une intégrale

4. Nature de la série de terme général e= V"™ n
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5. Développement limité au voisinage de 0 & Pordre 2 de f(x) =e




s

6. Calcul de /4 dz

— On pourra commencer par effectuer un changement de variables v = tan z.
0 cos?x+ 3sin“x

Probabilités

7. Définition d’une loi de Poisson de paramétre A. Donner sans calcul son espérance et sa variance.

8. Enoncer la formule des probabilités composées.

9. Définition et condition d’existence de ’espérance et de la variance.

10. On effectue une premiére série de lancers d’une piéce équilibrée, et on note N le rang du premier Pile obtenu. On effectue
alors une seconde série de IV lancers, et on note X le nombre de Pile obtenus lors de cette série.

(a) Déterminer la loi, l’espérance et la variance de N.
(b) Déterminer les probabilités conditionnelles Py—, (X = k), n € N*, k € N.

(c) Déterminer la loi, 'espérance et la variance de X.




Algébre

11. Caractérisation de la multiplicité d’une racine d’un polynome & ’aide de la dérivation.

12. Soit B, =1+ % + X2 + .-+ X2 Montrer que E, n’admet pas de racine multiple dans C.

13. Soit F un espace vectoriel sur R, et (e, €2, e3) une famille libre de E. La famille (e; 4+ 3ea + 2e3, ea + 2e3, 2e1 + Sea + 2e3)
est-elle libre ?

0 -1 0
14. La matrice P= |1 1 0 | est-elle inversible 7 Si oui, calculer son inverse.
2 -1 -1




2 -1 0
15. Lamatrice A= [1 —1 1 | est-elle diagonalisable ? Si oui, déterminer une matrice inversible P et une matrice diagonale
0 -1 2
D telles que A = PDP~! (on ne demande pas de calculer P~1)

Programmation

15. Ecrire un programme calculant et affichant le n-iéme terme de la suite définie par ug = 0, u; = 2, pour tout k € N,
Uk42 = SinUg + 2 COS Uk+1-




